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Mulțumim SPONSORILOR 
care au sprijinit 

evenimentul din 6 iunie
ARTA - 25 de ani

PLATINIUM SPONSORS

Dr. SIMONA RUSUDr. SORIN BOERIU

DJconneXRo - Mircea Iliescu
Liviu Bejan - Liviu & Lorena Insurance

Adrian Florea - Adrian Homes Realty Inc.
Natural Stone City

Tender Nursing Care – Ica Poznic,
Euro Reflection - SPA

The Onsen Team - Flav Onsen & Radu Nicolici
Pro Driving School - Matilda Farcaș
Luminița Mironescu & Michael Ellis

StudioChris Photography
Master Tickets Events - Felicia Mihaela

Podariu Architects - Cristina Podariu
Primăria Kitchener

GOLDEN SPONSORS

Și-au mai adus contribuția:
Consulatul General al României la Toronto
Emisiunea NOI ROMÂNII TV
Maria C. Micsia
Romanian Board of Trade
5Star Event Planning

Școala Publică de Limba Română din Kitchener a sărbătorit Ziua Copilului 
(1 iunie) și Picnicul de Sfârșit de An Școlar pe data de 30 mai 2026, în 
Parcul Victoria. A fost o zi plină de zâmbete, joacă și voie bună. Mulțumim 
Asociației Arta, care a sponsorizat evenimentul cu pizza. Suntem 
recunoscători și domnului ofițer Benny Jurca, care a venit cu mașina 
de poliție și a transformat ziua într-o adevărată aventură. Copiii dar și 
părinții au putut să urce în autospecială, să facă fotografii, să vorbească 
românește cu polițistul și au primit mici cadouri oferite cu generozitate de 
poliție.
Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi și au făcut ca această zi 
să fie atât de specială. Vă așteptăm cu drag să vă înscrieți copiii la Școala 
Publică de Limba Română, pentru a continua împreună această frumoasă 
tradiție a limbii și culturii române.

Școala Publică de Limba Română din Kitchener - Forest Heights

ZIUA COPILULUI
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OMNI 1 TV - ONTARIO
- duminică 14:00 - 15:00
- luni ora 12:00-1:00  PM
- marți ora 22:00-23:00
   
OMNI ALBERTA
- luni 11:00-12:00
 
OMNI BRITISH COLUMBIA
- luni ora  9:00-10:00

Prin satelit pe tot teritoriul Canadei.

Fragmente din emisiune pot fi vizionate în reluare pe:

Facebook: NOI ROMANII TV
si pe Youtube canalul: NOI ROMANII TORONTO TV

Emisiunea  NOI ROMÂNII TV
se difuzează după următorul program:

Kitchener-Waterloo, Cambridge,
Guelph și imprejurimi.

(519) 578-7300
info@onsenhomes.com

Peste 25 de ani de experiență în domeniul imobiliar
Servicii de vânzare-cumpărare
Servicii de consultanță la investiții și închirieri
Rezultate concrete și superioare competiției
Integritate, profesionalism și un sfat pe care te poți baza

THE ONSEN TEAM

www.onsenhomes.com

FLAV ONSEN & RADU NICOLICI

“ Vriau să mă vieselesc cu priecenii 
mei dragi” spunea Moisică cu ochii 
strălucind de bucurie privind invitații 
sosiți în casa lui.
Fiecare eveniment din comunitate 
devenea un prilej de întâlnire la 
casa lui Moisică. Repetițiile cu 
grupa de dansuri ARTA, ședințele 
de pregătire pentru diverse 
evenimente sau chiar întâlnirile 
la  un meci de tenis se încheiau 
aproape întotdeauna cu o mică sau 
mai mare petrecere. Moisica iubea 
oamenii și îi plăcea să fie gazdă. 
De la Kitchener până la Toronto, 
era cunoscut, iubit și respectat. 
Avea darul de a aduce oamenii 
împreună, de a crea legături și 
de a face pe fiecare să se simtă 
binevenit. Prezența lui transforma 
orice întâlnire într-un moment de 

bucurie și prietenie.
Fiu de țăran din Banatul sârbesc, 
Moisica a fost mereu atras de dansul 
popular. Alături de Ansamblul 
de dansuri ARTA, a participat 
la numeroase evenimente din 
comunitatea noastră, purtând cu 
mândrie costumul popular. Îi plăcea 
să învețe și să joace dansuri din 
toate colțurile României. Era primul 
care se prindea în joc și ultimul 
care se oprea, având o energie 
molipsitoare care îi inspira pe toți 
cei din jur. „Hai la horă să giucăm... 
și la o învârtită pră sub mână!”, 
spunea Moisica înainte de intrarea 
pe scenă, cu entuziasmul și bucuria 
care îl caracterizau.
O altă mare pasiune a lui Moisica 
a fost taragotul. În momentele lui 
de liniște, îi plăcea să se retragă 

în natură și să cânte, așezat la 
rădăcina unui copac. Vocea și 
taragotul se împleteau armonios, 
iar doinele lui bănățene curgeau 
asemenea unor lacrimi, alinând 
poate dorul de locurile natale și de 
cei dragi plecați din viața lui.
Dar noi, toți cei care am avut onoarea 
să ne numească “prieceni”, ni-l vom 
aminti mereu cu un pahar de răchie 
în mână și cu acea lumină jucăușă 
în privire, spunând: „Vriau să fiu cu 
lumia la pietriecieri, cu vorbe faine 
și un păhar de răchie da’ bună.”
Îți mulțumim, Moisică, pentru 
prietenia ta, pentru generozitatea 
sufletului tău și pentru amintirile 
neprețuite pe care ni le-ai lăsat. Vei 
rămâne pentru totdeauna în inimile 
noastre.

Mirela Bănică-Stănei

Teresa Onsen! Un nume care 
a însemnat  profesionalism, 
dăruire și generozitate fără 
margini.
Când am cunoscut-o pe 
Teresa, era deja un agent 
imobiliar extrem de respectat și 
apreciat la compania ei. După 
ani grei de muncă, ajunsese în 
acel moment frumos al vieții în 
care simțea că vrea să ofere 
ceva înapoi semenilor ei. În 
comunitatea româna locală, s-a 
implicat  în mai multe proiecte 
de suflet, unde viziunea și 
energia ei molipsitoare și-
au pus amprenta pentru 

totdeauna. Printre ele au 
fost două proiecte majore: 
înființarea asociației ARTA 
și Ziua Româno-Canadiană, 
inițiative care au contribuit 
la promovarea culturii, 
tradițiilor, valorilor și spiritului 
antreprenorial românesc în 
regiunea Kitchener-Waterloo.
Astăzi, când sărbătorim cu 
bucurie 25 de ani de existență 
ai asociației ARTA, ne oprim 
pentru o clipă cu recunoștință 
și ne gândim la toți cei care au 
pus umărul la realizarea acest 
vis. Teresa Onsen a fost unul 
dintre acei oameni energici, 

generoși și vizionari fără de 
care ARTA nu ar fi existat. 
Mereu zâmbitoare, politicoasă 
dar și fermă (cand era cazul), 
cu o soluție pentru orice 
problemă, Teresa rămâne 
în sufletele celor care 
au cunoscut-o și au avut 
privilegiul de a lucra alături de 
ea, ca un model de omenie, 
profesionalism și leadership 
autentic.

Îți mulțumim din suflet, Teresa!

Mirela Bănică-StăneiTERESA ONSEN

MOISICĂ GILEZAN

IN MEMORIAM
ARTA - 25 de ani de existență ai asociației - un membru fondator, 

Teresa Onsen și o gazdă primitoare, Moisică Gilezan
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La îndemnul Părintelui Cornelius 
Andrasco al Catedralei St George 
și Andrei Shaguna Windsor la 
începutul luni decembrie 2025 am 
acceptat provocarea de a deveni 
ad-hoc instructor coregraf al tinerilor 
din biserica noastră respectiv 
comunitatea românească din 
Windsor ! Adevarul este că am avut 
emoții, în primul rând pentru că a fost 
nou și pentru mine să fiu în postura 
de profesor de dans deși am în spate 
o experiență de peste 15 ani de 
scenă în postura de solist vocal de 
muzică populară a unui ansamblu din 
Satu Mare, Doina Someșului. Tânără 
fiind în aceea vreme instructorul de 
dansuri ne mai integra și pe noi soliștii 
să substituim dansatori care lipseau 
pe neașteptate iar spectacolele 
trebuiau ținute. Așa am fost nevoiți să 
participăm și la repetiții cu dansatorii, 
și uite că astăzi mi-a fost de folos ! 
Marea mea problemă a fost faptul 
că spre deosebire de dansatorii de 

acasă din Tomsnia care au folclorul 
în sânge de mici iar aderarea la 
ansambluri profesioniste era pentru 
ei doar un mod de a continua la un 
alt nivel, aici am avut de învățat copii 
care au dansat pentru prima dată un 
dans popular românesc, iar alții când 
au fost mici la Grupul Alunelul. Mare 
mi-a fost surpriza când după 3 ore de 
repetiții am reușit să închegăm primul 
dans cu care am apărut la petrecerea 
de Revelion 2025. Pentru tineri a 
fost un impuls în urma aplauzelor și 
felicitărilor primite și i-a motivat să fie 
mai ambițioși. Sunt mândră de ei și 
admir devotamentul și dragostea lor 
pentru tradițiile și folclorul românesc.
Cu ocazia Caruselului 2026 
din Windsor, am fost invitați la 
spectacolele diferitelor națiuni 
conlocuitoare, unde le-a crescut 
popularitate și au câștigat admirația 
și inimile tuturor.

Zorica Fanea, Windsor

Grupul de dansuri populare ROMÂNAȘII din Windsor
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Articolele publicate în ziarul 
AGENDA ROMÂNEASCĂ nu 
reflectă opinia redacţiei. Dreptul 
de copyright rămâne în exclusivi-
tate autorilor. Redacţia AGENDA 
ROMÂNEASCĂ nu răspunde de 
conţinutul reclamelor comerciale, 
al anunţurilor de Mică Publicitate 
şi al articolelor. Răspunderea pri-
vind textul, pozele şi grafica aces-
tora revine în totalitate persoanelor 
care solicită acest gen de servicii 
oferite de redacţia ziarului. Arti-
colele primite pe adresa redacţiei 
vor fi publicate în limita spaţiului 
disponibil alocat acestora.

Articolele din acest număr au fost 
“culese” din provincia Ontario şi 
editate de echipa redacţională. 

809-40 McGee Avenue, N2B 2T3, Kitchener, Ontario, Canada

REDACŢIA 
“AGENDA ROMÂNEASCĂ”

Raul Dudnic
Pr.Dr.Dumitru Ichim
Simona Pogonat
Marian Pană
Darius Secasan
Valeriu Cercel

Director: Radu Secăşan
Webmaster: Alex Titeu
Contabilitate: Veronica Luca

redactia@agendaromaneasca.com
www.agendaromaneasca.com

Colaboratori:

519-594-1712

Grupul vocal DORUL din Toronto caută 
noi membri în categoriile vocale de 
tenor şi bas. Cei interesați sunt rugați să 
trimită o scurtă înregistrare cu o piesă la 
alegere, şi o descriere a  experienței lor 
muzicale la adresa: 
       
      studioprimoviolino@gmail.com

Repetițiile au loc în Markham, în fiecare 
joi de la 6:30pm la 9:00pm, în perioada 
Septembrie-Mai.

Grupul este o organizație non-profit, care 
adaugă la paleta de multiculturalism 
canadian puțină culoare din folclorul 
național românesc, prin intermediul 
concertelor de iarnă şi primăvară.

Grupul vocal DORUL din Toronto

Anca Seger este un artist plastic 
Romano-Canadian specializat in peisaj 
abstract, într-o continua cautare a 
identitatii si apartenentei culturale, ca 
imigrant și explorator al sufletului 
omenesc.  
 
Bazata in K-W area, lucrarile sale sunt 
expuse la MOOD YELLOW Gallery in 
Cambridge, la 
FABHAUS 
Gallery and 
Fare in Blyth si 
la Blue 
Mountain 
Foundation for 
the Arts in 
Collingwood, 
unde participa 
la expozitia 
anuala de vara 
pina pe 8 

august cât și la Art Market pe 
27 iunie.  
Lucrările ei pot fi descoperite si achizitionate si pe 
Ancasfineart.ca.              
 

 

Expoziție de Pictură
ANCA SEGER



   AGENDA ROMÂNEASCĂ Iunie 2026 * Nr.330pag.6

Am avut bucuria de a participa, la City 
of Kitchener, la evenimentul aniversar 
dedicat împlinirii a 25 de ani de activitate 
ai Asociației ARTA 2000 - The Romanian 
Association, un reper important al 
comunității românești din Ontario și un 
promotor constant al culturii, tradițiilor și 
identității românești.
Salutăm participarea domnului Berry 
Vrbanovic - primarul orașului Kitchener, 
a E.S. Bogdan Mănoiu - ambasadorul 
României în Canada, precum și prezența 
membrilor Parlamentului Canadei și ai 
Parlamentului Provinciei Ontario, care 

au onorat prin prezența lor această 
sărbătoare a comunității românești.
În mod deosebit, felicităm numeroasele 
organizații românești care au răspuns 
invitației ARTA și au demonstrat, prin 
prezența lor, forța solidarității comunitare 
și capacitatea de a construi împreună 
proiecte culturale relevante.
Evenimentul a reușit să adune un 
număr impresionant de membri ai 
comunității românești, într-o atmosferă 
de sărbătoare, respect pentru tradiții 
și bucurie autentică. A fost unul dintre 
acele momente rare, de mare amploare 

și energie comunitară, cum nu am mai 
văzut de mult timp în regiunea extinsă 
Toronto–Kitchener-Waterloo.
Felicităm Asociația ARTA, pe domnul 
Radu Secasan, membrii organizației, 
voluntarii și toți cei care au contribuit 
la organizarea acestui eveniment 
remarcabil.

La mulți ani, ARTA!

La cât mai multe proiecte dedicate 
culturii românești și comunității noastre 
din Ontario!

Adresa Consulatului:
501 – 789 Don Mills Road, M3C 
1T5, Toronto, Ontario
Phone:  +1.416.585.5802
Fax:      +1.416.585.9192
http://toronto.mae.ro 
e-mail: toronto@mae.ro

Consulatul General al României la Toronto
ARTA - 25 de ani de promovare a culturii 

românești în Ontario
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Cu bucurie, am participat la picnicul 
organizat de AREC - Association of 
Romanian Engineers in Canada, un 
eveniment devenit deja o frumoasă 
tradiție a comunității românești și un 
reper simbolic al începutului de vară.
Într-o atmosferă caldă, prietenoasă 
și plină de energie, membrii AREC - 
Association of Romanian Engineers 
in Canada, ingineri români alături de 

familiile lor, s-au reunit pentru a celebra 
spiritul românesc, prietenia, solidaritatea 
și legăturile care ne apropie chiar și 
departe de țară.
Am salutat cu deosebită plăcere prezența 
E.S. Bogdan Mănoiu, ambasador - 
Ambasada României în Canada, care a 
fost alături de comunitatea românească 
din Ontario la acest moment deosebit.
Felicităm AREC pentru organizare, 

pentru constanța cu care susține 
viața comunitară și pentru contribuția 
importantă la consolidarea prestigiului 
comunității românești din Canada.
Astfel de evenimente confirmă, încă 
o dată, forța comunității românești 
și importanța inițiativelor care aduc 
oamenii împreună, într-un spirit de 
deschidere, apartenență și bucurie.

Adresa Consulatului:
501 – 789 Don Mills Road, M3C 
1T5, Toronto, Ontario
Phone:  +1.416.585.5802
Fax:      +1.416.585.9192
http://toronto.mae.ro 
e-mail: toronto@mae.ro

Consulatul General al României la Toronto

Picnicul AREC
Association of Romanian Engineers in Canada



   AGENDA ROMÂNEASCĂ Iunie 2026 * Nr.330pag.8

ARTA - 25 de ani de existență - 6 iunie 2026
 “Voluntarii nu au neapărat timp; ei 
au inimă”, a spus cineva înțelept, iar 
ARTA a simțit mii de inimi batând în 
jurul ei în cei 25 de ani de existență.
Nimeni nu a tinut evidenta 
numarului de voluntari care s-au 
implicat in viata organizatiei, dar 
cu siguranta numarul lor este de 
ordinul miilor. Oamenii au venit, au 
plecat, dar ARTA nu a uitat nici un 
nume. 
In istoria ei nescrisa le va mentiona 
mereu numele cu mandrie. Fiecare 
voluntar a adus entuziasm, energie, 
putere de munca si a lasat in urma  
o farama de viata, fara aceasta 
farama de viata, ARTA  ar fi murit 
de mult.  Multumiri tuturor inimilor 
care au batut la unison si au tinut 
in viata  asociatia ARTA ajutand-o 
sa isi indeplineasca scopul pentru 
care a fost infiintata.
As incheia cu inca un citat de suflet 
care spune atat de mult despre 
valoarea oamenilor care isi pun 
timpul in slujba altora:“Voluntarii 
nu sunt plătiţi nu pentru că nu au 
nicio valoare, ci pentru că sunt de 
nepreţuit.” - Sherry Anderson

Multumiri tuturor Voluntarilor!

Mirela Banica-Stanei
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ARTA 2000 - The Romanian Association
merge mai departe cu pui de voluntari români

Cred că am mai spus-o, repet însă 
cu bucurie: dacă am învățat ceva 
în Canada, voluntariat pe pâine se 
numește.
Orice muncă are valoare, dar activitatea 
de voluntariat desfășurată cu pasiune și 
scop este ceva ce îți aduce ție satisfacții, 
în primul rând. Alături de echipa ARTA și 
voluntari harnici și darnici, am fost și eu 
o mândră rotiță în desfășurarea de forțe 
de la aniversarea a 25 de ani de ARTA 
2000 - The Romanian Association. 
ARTA a adus contribuții culturale, 
tradiționale și artistice românești în 
peisajul multicultural al Canadei, 
păstrând patrimoniul românesc și 
împărtășindu-l, integrându-l în bogata 
țesătură a societății canadiene. Ce mi-a 
rămas puternic în suflet - dincolo de 
artă, cărți, dansuri populare, însemne 
ale tradiției noastre - sunt copiii 
româno-canadieni prezenți în spectacol 
și culise. De la cei foarte mici aduși de 
părinți și instructor pasionați, până la 
adolescenți sau tineri veniți din proprie 
inițiativă, toți au pus umerii fragezi la 
treabă. Și s-a văzut!
Aniversarea ARTA a strâns nu atât 
de mulți spectatori cât ar fi meritat. 
Dar centrul orașului și locul oferit cu 
generozitate de primăria din Kitchener 
au fost pline de joc, voie bună și au atras 
turiști curioși, canadieni, români, iar 
trecătorii neavizați imediat se prindeau 
în horă. O explicație ar fi și că publicul a 
trecut prin zonă în diverse perioade ale 
zilei. Pentru că trebuie spus: spectacolul 
a ținut aproape toată ziua. Echipa ARTA 
și voluntarii, după lunile de pregătiri, au 
muncit de dimineață până seara să 
curgă totul lin și armonios. Și așa a fost.
Cuvintele frumoase ale oficialilor 
prezenți au încă ecouri.  Președintele 
ARTA, Radu Secășan, Mirela Bănică 
Stănei și Imola Ciobanu au adresat la 
rândul lor mulțumiri oficialilor, pentru 
sprijinul și prezența lor: E.S. Bogdan 
Mănoiu, reprezentând Ambasada 
României în Canada, Ottawa, Hon. 
Oana Raluca Gherghe, Consul General 
al României la Toronto, Berry Vrbanovic, 
primarul orașului Kitchener, Hon. 
Bardish Chagger, deputat federal pentru 
Waterloo; consilierul Colleen James, 
M.Ed., Hon. Dr. Matthews Strauss. 
Toți au fost impresionați de primirea 
cu pâine și sare, de întregul program 
traditional românesc, au felicitat copiii 
și trupele profesionale de dans și 
s-au prins toți în hora românească, de 
mai multe ori.  Au admirat exponatele 
tradiționale, cărțile românești, afișele 
ARTA cu evenimentele de-a lungul 
anilor. Dar și elementele -  surpriză: 
panourile spectaculoase cu Nadia 
Comăneci - fotografie aprobată pentru 
ARTA chiar de către Nadia, panoul 
cu Coloana Infinită a lui Constantin 
Brâncuși, oferită de un voluntar direct 
din România, artistul fotograf Ionel 
Scăunașu, panoul cu Regina Maria, 

dăruit de MULTIPLE MISSIONS, Maria 
Micșia. Toate, expuse în Rotundă 
(Kitchener City Hall). Tot acolo, alături 
de minunatele obiecte tradiționale, ii și 
însemne românești, au expus și artiști 
români - Anca Seger, tablou românesc, 
Ica Pas, lucrări expuse de fiica sa.
S-au înmânat diplome de recunoșință 
membrilor onorifici (persoanele care 
au creat si constituit Asociația ARTA în 
anul 1999), a vorbit cel care a venit cu 
ideea numelui ARTA acum 20 de ani, 
Virgil Untilă. MC a fost Florin Corbeanu, 
el și soția Mădălina au făcut parte 
de asemenea din echipa inimoșilor 
voluntari.
Aprecierea organizatorilor s-a îndreptat 
în mod public și către partenerii de 
afaceri și susținătorii evenimentului. Pe 
care e frumos să îi enumerăm: 
- Dr. Sorin Boeriu 
- Dr. Simona Rusu,
- Consulatul General al României la
 Toronto,
- Primăria Kitchener,
- Natural Stone City,
- DJ CONNEXRO/Mircea Iliescu,
- Surnet Insurance Kitchener Waterloo 
Liviu Bejan Broker,
- Adrian Florea – Adrian Homes Realty 
Inc.,
- EURO REFLECTIONS - Spa,
- The Onsen Team – Flav Onsen & 
Radu Nicolici, 
- Pro Driving School – Matilda Farkas, 
- Lumința Mironescu & Michael Ellis – 
Investia Financial Services Inc.,
- Studiochris Photography,
- Hd.Md. Delia Simu,
- Felicia Mihaela/Mastertickets Events,
- Cristina Podariu/Podariu Architects/
Professional Architect,
- Noi Românii TV, 
- Tender Nursing Care – Ica Poznic,
- Publicația Agenda Românească,
- 5STAR EVENT PLANNING,
- Crema Pastry & Bake Shop
- DimeXmeats.com,
- inclusiv RBTT - Romanian Board of 
Trade Toronto (organizație din care 
sunt mândră să fac parte, împreună cu 

Cristina Podariu) și mulți alții care au 
contribuit la succesul acestei sărbători. 
Felicitări echipei ARTA, mică dar 
puternică: Nicolae Radu Secășan, 
Mirela Bănică-Stănei, Imola Ciobanu, 
Mihai Stamate și voluntarilor ARTA, 
a căror dedicare a făcut posibil acest 
eveniment.
Trebuie menționați cu aplauze speciale 
artiștii, care au făcut o atmosferă 
extraordinară în fața primăriei din 
Kitchener. După imnurile României și 
Canadei, profesorul Simion Ciobanu 
(taragot) și Dumitru Răchitan (bucium/
tulnic) au deschis festivitățile. 
Președintele ARTA, Radu Secășan 
a spus bun venit participanților la 
eveniment, introducând oficialitățile. 
Ansamblul de dansuri ARTA, cu 
tradiționala Ardeleană și Flori 
Românești, cu un scurt program artistic 
cu jocuri tradiționale maramureșene. 
Apoi, după închiderea ceremoniei 
oficiale, cu tradiționala HORĂ 
românească alături de invitații oficiali 
și public, s-au perindat artiștii mici și 
mari. Anastasia Hârtopeanu, cu Mi-o 
zis mama că mi-o da și Mi-am facut 
bundiță nouă. Max Vulpin - Năfrămuța 
cu tri pui,  Frații Vulpin - Fecioreasca 
Fraților Vulpin, Carla Babi (vioară) - 
Hallelujah - Leonard Cohen,  Daniel 
Ciobanu (clarinet) - Înflorit-a ruguțu,  
Clubul de Folclor, Grupa Mijlocie - Suita 
din Banat,  Cristina Lavric, Copilașii din 
Banat - dansuri tradiționale românești, 
Clubul de Folclor Grupa Mare - Dans 
din Năsăud.
Apoi, solista Anca Toma Scarr, cântec 
din filmul Maria Mirabela. Din nou, 
grupul de dansuri Flori Românești 
a făcut poftă de joc prin  Suita de 
dansuri Chioar-Codru,  ca și ansamblul 
de dansuri populare ARTA - dansuri 
tradiționale românești.
Grupul vocal Dorul a impresionat, ca 
de obicei, audiența, ca și  Ansamblul 
de dansuri populare Doina, cu 
dansuri tradiționale românești, din 
nou Ansamblul ARTA, tot cu dansuri 
tradiționale românești

A revenit Simion Ciobanu (taragot), cu 
un potpuriu din Ardeal și Banat.
Fetițe gimnaste au impresionat publicul 
cu un omagiu Nadiei Comăneci, pregătit 
de Clubul Sportiv KW Gymnastics.
Muzidava a avut momentul ales cu 
aceeași grijă pentru eveniment, iar 
Grigore Zanfir și apoi Ansamblul de 
dansuri populare Româncuța, cu Suita 
din toate zonele României au încântat 
publicul, urmați tot cu succes din nou 
de solista Anca Toma Scarr.  
Ei, bine, și când DJ ConneXRo a 
anunțat apariția Giuliei Medrea, nimeni 
nu a mai stat pe scaune, s-au prins din 
nou în hore și dansuri românești. După 
recitalul Giuliei, care a ținut piața din 
fața primăriei Kitchener la dans, s-a 
declanșat sărbătoarea românească la 
liber.
Prin invitația la dans a lui DJ ConneXRo, 
români, canadieni, mici, mari, toți s-au 
prins la dans și chefuială. Mai ales că în 
fundal undeva, micii sfârâiau, prăjiturile 
românești făceau și ele coadă de lume. 
Menționăm și voluntarii ARTA care au 
clădit reușita evenimentului: 

Comitetul de organizare
Radu Secășan - Președinte ARTA
Mirela Banica-Stanei
Imola Ciobanu
Mihai Stamate
Dana Ograda Bratu
Nicoleta Dumbrava
Mihaela Vulpin
Marta Farkas
Amorena Minculescu
Dorina Idvorian
Carmen Curelet Balan
Florentina Brinzan
Cristina Podariu
Adela Chis
Daniela Purzea

Și voluntarii:
Alexandra Oana, Gelu Solomon, 
Tatiana Goia, Ica, Marta Farkas, 
Nicoleta Dumbrava, Forentina Brinzan,
Carmen Radulescu, Iulia Bompa, 
Stela Cananau, Camelia Suciu, 
Georgeta Stefan, Olivia Olar, Aurel 
Semcov, Katherine Milojevic, Ica Babi, 
Nicholas Dumbrava, Victor Pop, Ioana 
Jora, Milivoi Vulpin, Simion Ciobanu, 
Anca Toma, Iotza Comenov, Cathy 
Focsaneanu, Gigi Bentea, Andrei Litvin,
Anca Litvin, Iulian Jora, Laura Jora, Flav 
Iordan, Bogdan Hartopeanu, Andrea 
Hartopeanu, Alexandra Margine, Ion 
Damian, Mihaela Dragomirasi, Florin 
Corbeanu, Madalina Corbeanu, Iulian 
Florescu, Sanda Bompa, Costin Ograda 
Bratu, Mia Cerbu, Maria Huber, Nicole 
Andreita, Dominic Andreita, Liviu Bejan
Luminita Mironescu.

Articol semnat de 
Amorena Minculescu



ARTA 2000 - The Romanian Association
merge mai departe cu pui de voluntari români
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SAVE THE DATE — AREC 2026!
Notați în calendar!

Gala AREC — 24 octombrie 2026
Revenim în curând cu detalii.

Abia așteptăm să ne revedem!

Înscrierile pentru Tabăra Vatra 2026 
sunt acum deschise și se pot face 
online. Pentru mai multe informații și 
pentru a vă rezerva locul, accesați linkul 
de mai jos!
https://roea.org/summer-camps/
De peste 70 de ani, Tabăra Vatra oferă 
tinerilor creștini ortodocși din America 
de Nord ocazia de a crește în credință, 

de a lega prietenii și de a petrece timp 
într-un cadru binecuvântat al vieții 
Bisericii.
Vârste: 14–17 ani
28 iunie – 11 iulie 2026
Vârste: 11–13 ani
19 iulie – 1 august 2026
Rezervați-vă locul astăzi și fiți parte din 
această frumoasă experiență de vară!

A devenit o tradiție pe continentul 
american ‘’Săptămâna 
Internațională de Cultură’’ de la 
‘’Câmpul Românesc’’, Hamilton, 
Canada.
Anul acesta se va ține între 11-18 
iulie și, ca de obicei, vom avea 
oaspeți din România, Statele Unite 
și Canada.
Programul cuprinde, în fiecare 
seară, conferințe pe diferite teme, 
de luni până sâmbătă, mese 
rotunde în timpul dimineții, sau 
după amiază. 
Miercuri dimineața - excursie 
la Cascada Niagara, iar joi - 
excursie la St.Jacob Market 

pentru a cunoaște ceva din cultura 
Amish/menoniți, iar apoi vizita la 
biserica ‘’Sf.Ioan Botezătorul’’ din 
Kitchener.
Sâmbătă  ora 3 vor fi expoziții, 
lansare de cărți, programe artistice 
și CENACLUL OBSERVATORUL 
- Dumitru Popescu, diplome și 
rămas bun
Vă așteptăm cu toată dragostea!

Președintele ASOCIAȚIEI
CULTURALE
Ing. Dumitru Răchitan
Directorul Săptămânii
Pr. Dumitru Ichim
(519)- 576-8953

SĂPTĂMÂNA INTERNAȚIONALĂ 
DE CULTURĂ - HAMILTON

11-18 iulie 2026
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Ziua Universală a IEI - 13 ani de activitate
organizată de Arts4People Movement și

Consulatul General al României la Toronto
Sâmbătă 20 iunie, Consulatul General al României 
la Toronto împreună cu Arts4People Movement 
au organizat Ziua IEI la Westfield Heritage Village 
pentru a aduce împreună comunitatea în spiritul 
respectului pentru patrimoniul cultural românesc.
Gabriela Covaci, inițiatoarea și coordonatoarea 
Arts4People Movement  a dorit să menționeze:
“De 13 ani sărbătorim această acțiune inițiată de 
Andreea Tănăsescu, o sărbătoare a culturii, a 
tradiției, a portului nostru românesc.
Anul acesta am venit aici în acest parc într-un loc al 
Nativilor, iar în deschiderea evenimentului o colegă 
de a mea, care este Aboriginală, ne-a dat acea 
binecuvântare ca să putem să introducem cultura 
și tradițiile noastre într-un loc atât de frumos, care 
este de fapt o replică a Muzeului Țăranului Român, 
dar pe pământ Canadian. Totodată evenimentul 
nostru vine în contextul zilei de 21 iunie care este 
declarată oficial National Aboriginal Day. Este o zi în 
care se reamintește cu o deosebită onoare despre 
patrimoniul cultural, diversitatea și realizările celor 
mai mari trei grupuri indigene din Canada: First 
Nations, Inuit și Métis”.
Iar doamna Consul General, Oana Gherghe, 
în discursul prezentat, și-a exprimat dorința ca 
pe viitor să participe cât mai multe organizații la 
acest eveniment, pentru a arăta tuturor puterea 
comunității românești, deoarece tradițiile noastre, 
portul românesc, cultura noastră, în special ne 
unesc și ne fac puternici. 
“Este important să ne arătăm toate aceste atuuri, pe 
care de fapt comunitatea românească le are, să le 
promovăm în comunitatea în care trăim, pentru că 
prin acest lucru ne identificăm”.
Evenimentul a continuat cu o serie de melodii 
interpretate la taragot de Simion Ciobanu și Daniel 
Ciobanu. Programul s-a încheiat cu poza tradițională 
de grup și o horă în care s-au prins toți cei prezenți.



Marian Pană
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TORONTO

WINDSOR

Ne-a văzut iazul
de la marginea pădurii,
cum stăteam mână în mână
ascultându-i vernilul tăcerii
neîndrăznit către grai
de nici o vioară.

M-a întrebat aseară,
pe când te așteptam
în ora verde, sub același ram,
cât de mult te iubesc?
”Poate, până în vârful cuvintelor,
sau poate chiar dincolo de ultima lor 
stea,
dar cum aș putea
măcar un singur strop din ea să-ți adun?
Iubirea nu-i oglindă
pe sine-n pescuire să se prindă,
iar dacă-ai vrea
o simplă fremătare din ea să înțelegi
ar trebui lecția-ntâia să cunoști
ce-nseamnă zborul și scrisul de lăstun.

Dumitru Ichim
Kitchener

www.dumitruichim.com

Am tot stat şi m-am gândit,
Cum eu pân’ la vârsta mea,
O pilulă n-am servit,
Chiar de-aveam o boală grea, 

Pe vreo câţiva de-i uram
Ani ȋn urmă, ȋnjurând, 
Dar nici aia n-o mai am,
C-au mierlit-o rând pe rând,

Să aud azi că, ȋn lume
E un virus apărut,
Care nu știe de glume,
Nici să fie combătut,

Dând ȋn toţi, făcând măcel,
Guvernanţi sau alţi tâlhari,
Singurii imuni la el,
Fi’nd doar cei milionari,

De-aia, nici nu-mi pasă chiar,
Fiindcă, fără de tromboane,
Pe feisbuc, se vede clar:
Toţi suntem de milioane!

Virus nou Zborul și scrisul de lăstun

Valeriu Cercel

Privesc în timp,departe,mult înapoi 
Mă văd copil,în casa părintească 
Ei sunt acolo,dragii de ei,amândoi 
Se sfătuiesc cum să mă crească 
Mă fac că dorm adânc,că nu aud
Și că nu știu nimic nimic 
Dar eu aud și nu mă laud 
Ce multe ar fi trebuit să zic!
Dar nu le-am zis destul,cât îi iubesc 
Credeam că tot,îmi aparține 
Și nici măcar nu-mi amintesc 
De am mulțumit,cum se cuvine..
Privirea mi se mută,mai apoi
Spre anii dulci,ai tinereții 
Parcă au fost ieri..sau într-o joi 
Când ați zburat,nectar al vieții?
Și într-o zi,dintr-o privire,te zăresc 
Și știu că tu,vei fi perechea mea 
Și te iubesc și pătimesc..trăiesc 
Dar tare repede,mai trece vremea..
Privesc cu drag,vlăstarii cum mai cresc 
Și cum descoperă,încet,ce este viața 
Îi ocrotesc cum pot și tare îi iubesc 
Și peste toate cele,le ofer povața 
Din când în când,privesc într-o oglindă 
Același om..doar riduri tot mai multe 
Gânduri și sentimente,încep să mă cuprindă 
Le poruncesc îndată,de inimă s-asculte 
În toată viața noastră,în inimi să privim 
Poate un pic mai buni și drepți vom fi mereu 
Și oameni,fapte,locuri, zâmbind să ne amintim 
Chiar dacă,câteodată..ne va fi greu..
Privesc spre cer acum..și văd un curcubeu 
Parcă e tot la fel,ca atunci,cândva,demult 
Și tot același sunt..la fel mă simt și eu 
Doar anii au trecut..pierduți într-un tumult.

Priviri

ATIO / CTTIC - Canada Certified translator
Traducător autorizat Ministerul Justiției România

ADRIANA ORZA
5 Greystone Walk Drive
Scarborough,ON, M1K 5J5

adrianaorza@yahoo.ca
416-298-9328
647-449-9328

Key Instructor, Școala 
Românească:	               Anamaria 
Pertache
anamari.pertache@wcdsb.ca	
Telefon: 519-588- 7181

Programul școlii:
De la  9:00 am la 11:30 am
Ziua: Sâmbătă
Locația: St Louis - Kitchener Main 
Campus, 80 Younge St. Kitchener
​
Programul clasei de limba 
română:
Start: 9:00 am 
Pauză și mic dejun: 10:00 am
Partea a 2-a: 10:15 am

Ziua se termină la: 11:30 am
Ce activități se vor desfășura pe 
tot parcursul anului:
Desenat, Scris de mână, Citit, 
Craft, Geografia României, Activități 
dedicate zilei naționale, de Crăciun, 
ziua lui Mihai Eminescu, ziua 
Unirii, ziua Mamei, de Paște, ziua 
Copilului, etc.
Serbări de Crăciun și de Ziua 
Mamei.

Înscrierile pentru limba română se 
pot face online la link-ul 
https://stlouis.wcdsb.ca/
programsandcourses/il/
elementary/

Şcoala Românească St. Louis din Kitchener Şcoala Publică de Limba Română
Forest Heights Collegiate Institute

255 Fischer-Hallman Road, Kitchener, ON, N2M 4X8

Şcoala Publică de Limba Română din Kitchener oferă CURSURI 
GRATUITE de limba română și pentru elevii de liceu (clasele 9-12) în 
fiecare sâmbătă de la orele 9am la 12pm.
Cursurile se vor ţine după cum urmează:
- Elementary class - IN CLASĂ (la școală)
- Secondary (credit) – ONLINE
Înscrierile se fac online la:
https://schools.wrdsb.ca/continuing-education/international-and-
indigenous-languages-program-2/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeU56NLlrPZsq2h2X0
2hgjhkPyZcMJsKvIiLeSi5SFBz0NIPg/viewform

Pentru informaţii suplimentare sunaţi la : 226-978-2372
sau trimiteţi mesaj la adresa de email: admscro@yahoo.com

SIMPLY ELEGANT
Flowers & More

1167 King Street East
Kitchener - N2G 2N3

ARANJAMENTE ŞI BUCHETE DE 
FLORI PENTRU DIFERITE OCAZII

Phone: 519-576-0306
MARIANA TUTUIANU



Defining excellence in Implantology
Dentist Dr. Sorin Boeriu is a new 
member of Leading Implant Centers

Zug/Kitchener, 28thSeptember 2013 | 
Certified top-implantologists present 
themselves on our new flagship platform. 
The latest member in our elite group is 
Dr. Sorin Boeriu from Kitchener in 
Canada.

With Dr. Sorin Boeriu owner of the 
Boeriu Implant Dentistry, the Internet 
platform of Leading Implant Centers 
has won another high-quality member. 
With his award “Diplomate” issued 
by the International Congress of Oral 
Implantologists (ICOI), the top-class 
implantologist Dr. Sorin Boeriu has 
proven that he is not only highly engaged 
for his own further education but also 
equally conscientious of the qualification 
requirements of future implantologists. 
Extensive practice experience as well as 
profound know-how and many years of 
experience on the latest scientific level, 
complimented by constant participation 
in advanced training and education, as 
well as further training and continuous 
education, are the requirements that 
an implantologist needs to repeatedly 

demonstrate in order to gain this award 
at first, but then also to earn it anew again 
and again.

Leading Implant Centers solely 
incorporates implantologists on its 
platform who are on the highest 
education and certification level 
of scientific associations. Over the 
worldwide available multilingual portal, 
interested individuals and patients can 
find those implantologists who have been 
successfully certified. Thereby, Leading 
Implant Centers dissociates itself 
fundamentally from the in-transparent 
and exceedingly subjective assessment 
portals.

At Leading Implant Centers, all 
participating implantologists posses 
extensive practical knowledge as well as 
profound know-how and many years of 
experience on the latest scientific level 
complimented by constant participation 
in advanced training and education as 
well as further training and continuous 

education. 

For the patients concerned the herewith 
gained transparency is an important 
step and offers high quality guidance. 
At the same time, the growing market 
of implantology is saved from being 
negatively affected by individuals who are 
not willing to invest in their qualification 
as implantologist, but instead in cunning 
marketing tricks. With the collaboration 
of the national scientific associations and 
the international umbrella association we 
create a basis that provides orientation 
and offer a platform solely for those 
implantologists that invest in their 
abilities and provide input into the field 
of expertise. Furthermore, Leading 
Implant Centers understands itself to 
be a communication platform of its 
members for the patients. Participating 
implantologists and their practices will 
on the one hand be supported locally 
with public relations and marketing and 
on the other hand the global marketing 
activities will promote the image of 
certified implantologists internationally.

For many years, Dr. Sorin Boeriu has 
been an established dentist in Kitchener/ 
Canada. Next to implantology he also 
offers vast dental care in further fields 
of dentistry. With his membership, the 
Leading Implant Centers is enriched 
with another top implantologist. 
You will find his presentation at 
Leading Implant Centers under www.
LeadingImplantCenters.com

Kitchener office
866 Frederick Str.
For a consultation please call

519-578-7830

INCOME TAX
BOOKKEEPING

Professional Tax & Bookkeeping Services
cell. 519.993.6647     taxvera@yahoo.com    

- Veronica Luca -

ÎNTÂLNIREA SENIORILOR
Vă aşteaptăm în fiecare zi de miercuri la amiază la ora 12pm la Kitchener Farmers 

Market. Adresa: 300 King St.E. Informaţii suplimentare la 519-594-1712.

SIMION  
CIOBANU

Artist profesionist
Tel:  226-336-5333

simion.bassoon@gmail.com

Lecţii particulare de:

FAGOT, Taragot, 
Saxofon, Blockflote, 
Pian, Teoria Muzicii

TARAGOTIST PENTRU
 PETRECERI ŞI NUNŢI
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A S I G U R Ă R I
* DE VIAŢĂ PE TERMEN SAU PERMANENTE
* MEDICALE VIZITATORI
* PENTRU BOLI CRITICE
* INCAPACITATE DE MUNCĂ TEMPORARĂ  
   SAU PERMANENTĂ
* ÎMPRUMUTURI BANCARE
   (MORTGAGE PROTECTION)

LIVIA CHIRA

GOLDEN LIFEFinancial Corporation

519-743-3031

555 Burnarmthorpe Rd.W, #305
416-620-0615

Marian Pană


